[bookmark: _GoBack]AVISO DE PRIVACIDAD
Expresión Verbal Asistida, SC, en adelante EVA, con domicilio en Paseo del Acueducto #172-B3 Int. 8, Fracc. Villas de la Hacienda, en el Municipio de Atizapán de Zaragoza, Estado de México, C.P. 52929, es el responsable del tratamiento de los datos personales que nos proporcione, los cuales serán protegidos conforme a lo dispuesto por la Ley Federal de Protección de Datos Personales en Posesión de los Particulares.
Los datos personales que recabemos serán utilizados con la finalidad de que el usuario del sitio (en adelante USUARIO) https://www.sonus-mx.com se pueda registrar en el sistema y recibir por correo electrónico un reporte de sus actividades realizadas.
Para las finalidades antes señaladas, durante el proceso de registro del USUARIO, se solicitarán los siguientes datos personales: nombre completo, correo electrónico, grado y lugar de estudio. Se informa que no se recabarán datos personales sensibles. Al realizar el registro en el sistema, el USUARIO otorga su consentimiento para que sus datos personales sean utilizados para las finalidades mencionadas.
El usuario tiene derecho a acceder a sus datos personales que posee EVA y a los detalles de su tratamiento, así como a rectificarlos o cancelarlos; el usuario puede revocar el consentimiento que ha otorgado a EVA para el tratamiento de sus datos personales. Para ejercer dichos derechos, el usuario deberá comunicarse a la siguiente dirección electrónica: webmaster@sonus-mx.com para recibir las indicaciones correspondientes. Se informa que no se realizarán transferencias de datos personales, salvo las que sean necesarias para atender requerimientos de información de una autoridad competente, que estén debidamente fundados y motivados.
Los cambios en este aviso de privacidad se publicarán en https://www.sonus-mx.com.

